

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЁСТОК: ШКОЛА – СЕМЬЯ – ОБЩЕСТВО

Порфирьева Лиана Владимировна,

заведующий;

Кузнецова Анна Петровна,

воспитатель,

МБДОУ «Детский сад № 208» г. Чебоксары

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ И НЕДОПУЩЕНИЕ НЕЗАКОННЫХ СБОРОВ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ С РОДИТЕЛЕЙ

Аннотация. В наше время проблема коррупции в стране является наиболее значимой и актуальной, так как захватывает практически все сферы деятельности человека. Государство ведёт активную борьбу с коррупцией, чтобы предотвратить нравственное истощение, утрату духовных ценностей. Коррупция процветает во всем мире и это, на самом деле, огромное упущение не только со стороны власти, но и народа в целом. Страшно то, что коррупционные схемы не обходят детские сады, школы, высшие учебные заведения. Родителям не имеют право отказывать в предоставлении для их детей бесплатных мест в детских садах, школах и т.д. Ребёнок имеет право получения бесплатного образования, ведь так гласит закон, принятый в Российской Федерации.

Ключевые слова: коррупция, государственные ценности, образование, правовой порядок, государственный долг, взятка, беззаконие.

Коррупция – это преступление, которое подразумевает под собой злоупотребление должностным положением ради удовлетворения собственных потребностей.

Коррупция нарушает общественный порядок, пагубно влияет на развитие государства, обесценивает законы, разрушает понятия о справедливости и государственном долге. Она подрывает авторитетность у высших органов власти и наносит большой ущерб правовому порядку.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЁСТОК: ШКОЛА – СЕМЬЯ – ОБЩЕСТВО

В наше время проблеме борьбы с коррупцией отведено большое внимание, так как она нарушает политический строй и меняет сознание народа таким образом, что любую проблему можно решить «взятничеством», или наличием «связей», представленных людьми, занимающими высокий чин в обществе.

Именно поэтому очень важно найти пути решения данной проблемы, дабы сохранить государственные ценности и не утратить понятия морали.

Озадачившись данным вопросом, правительство приняло решение ввести Закон «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 N 273-ФЗ. Если государственный служащий, чиновник и любой другой человек, занимающий в обществе высокий статус и соответствующее положение прибегнет к получению взятки, то ему не избежать наказания в виде штрафа, обязательных работ, ареста или же заключения в тюрьму (колонию строгого режима).

Уделяя внимание проблеме коррупционных деяний, хотелось бы рассмотреть дилемму, связанную с незаконными сборами денежных средств с родителей.

Очень часто образовательные учреждения (детские сады, школы, средние и высшие учебные заведения) организуют сборы средств для осуществления ремонта зданий, приобретения учебной литературы, содержания охраны, службы безопасности на территории учебных заведений.

Статья 5 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в РФ» гласит, что каждый гражданин России, имеет право на получение общедоступного и бесплатного образования на территории РФ

Данная статья, приведенная из кодекса РФ, подтверждает, что любые «добровольные пожертвования» на реализацию вышеперечисленных нужд образовательных организаций являются незаконными и противоправными, они идут наперекор принятым в государстве законам.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЁСТОК: ШКОЛА – СЕМЬЯ – ОБЩЕСТВО

В случае, если у родителей есть желание помочь образовательной организации добровольно и непринуждённо, то у них имеется возможность оказания благотворительных пожертвований для реализации каких-либо проектов, облагораживания территории и т.д. В данной ситуации необходимо перевести материальную помощь на расчётный счёт образовательной организации и закрепить пожертвование письменным договором, заверенным подписями и печатями. Пожертвование денег осуществляется только безналичным способом.

Даритель, при осуществлении благотворительного перевода, может уточнить на какие именно расходы он перевёл материальную помощь, т.е. указать, на что конкретно образовательная организация должна потратить внесённую им сумму. В этом случае, юридическое лицо не в праве потратить внесённые им деньги на другие нужды образовательного учреждения. Если материальная помощь, осуществлённая дарителем, по каким-то причинам не может расходоваться в соответствии с его желанием, то образовательная организация должна ввести его в курс дела и обязательно обсудить данный вопрос.

Если человек, внёсший пожертвование не дал конкретных указаний по растратам денежных средств, выделенных им, то дальнейшие решения принимает образовательная организация. Образовательное учреждение в обязательном порядке составляет смету, в которой должны быть указаны все предстоящие расходы, а затем согласовывает данный вопрос с администрацией ОО и родительским комитетом.

Добровольцы также могут внести свой вклад уже купленными для образовательной организации товарами (техника, мебель и т.д.), но только при заключении договора дарения с администрацией.

Также допускается трата денежных средств на подарок от родителей (родителя) суммой до 3000 рублей, в иных случаях «приятный сюрприз» является взяткой.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЁСТОК: ШКОЛА – СЕМЬЯ – ОБЩЕСТВО

Сбор денежных средств с родителей может осуществляться исключительно родительским комитетом для проведения различных мероприятий, требующих денежных вложений, закупку подарков, организацию дополнительных занятий, то есть свыше установленной образовательной программы того или иного учебного учреждения.

Существует множество случаев, когда родители пытаются осуществить подкуп учителя, воспитателя, директора, заведующего с целью определения ребёнка в учебное учреждение, «покупки оценок, аттестата» и т.д. Если сделка совершается, то наказанию правоохранительными органами подвергаются обе стороны.

Проблема коррупционных деяний стала масштабной катастрофой, заполонила весь мир. Она затронула многие сферы деятельности-юриспруденция, программирование, медицина и т.д.

Самое страшное, что коррупция возникла в образовательной сфере. Она очень быстро и стремительно получила повсеместное распространение. Возникает много вопросов, посвящённых прекращению такого рода преступлений, ведь они и правда травят нашу жизнь, сбивают с толку и обесценивают человеческую мораль.

Чтобы активно бороться с проблемами коррупции и уменьшить число правонарушений, правительство приняло решение повысить заработные платы, премиальные денежные средства, ввести огромные вознаграждения людям, раскрывающим коррупционные ходы. Наказания, как и поощрения тоже усилили и ужесточили.

Это далеко не единственные меры, которые вводились в РФ для того, чтобы люди не совершали ошибок, не поддавались «соблазну» отхватить крупную сумму и довольствовались тем, что нажили честным трудом. Однако, жадность и скупость, порой, берут вверх.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЁСТОК: ШКОЛА – СЕМЬЯ – ОБЩЕСТВО

Все вышеперечисленные факты говорят о том, что противодействие коррупции очень важно во всех сферах человеческой деятельности, по большей части в организации образования и воспитания детей.

Список литературы

1. Максимов, С. В. Коррупция. Закон. Ответственность / С. В. Максимов. М. : ЮрИнфоР. – 2000. – 142 с. – Текст: непосредственный.
2. Решняк, М. Г. Место и роль гражданско-правовых механизмов в системе мер противодействия коррупции / М. Г. Решняк, Г. Е. Слепко, Ю. Н. Стражевич // Безопасность бизнеса. – 2016. – N 2. – С. 47-54. – Текст: непосредственный.